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	B11 № 27043. В куб вписан шар радиуса 1. Найдите объем куба.

Решение.
Ребро куба равно диаметру вписанного в него шара, а объем куба равен кубу его ребра. Отсюда имеем: 

[image: image718.png]


.

Ответ: 8.

Ответ: 8
[image: image1.png]Ve =2°=38



27043

8



	B11 № 27055. Площадь поверхности куба равна 18. Найдите его диагональ.

Решение.
Пусть ребро куба равно [image: image2.png]


, тогда площадь поверхности куба [image: image3.png]


, а диагональ куба [image: image4.png]


. Тогда 

[image: image5.png]


.

Ответ: 3.

Ответ: 3
[image: image591.png]


27055

3



	B11 № 27056. Объем куба равен 8. Найдите площадь его поверхности. 

Решение.
Площадь поверхности куба выражается через его ребро [image: image6.png]


как [image: image7.png]


, а объем — как [image: image8.png]


. Отсюда видно, что площадь поверхности куба выражается через его объем как [image: image9.png]Wl



. Отсюда находим, что 

[image: image10.png]


.

Ответ: 24.

Ответ: 24
[image: image592.png]It LY




27056

24



	[image: image593.png]


B11 № 27061. Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его площадь поверхности увеличится на 54. Найдите ребро куба. 

Решение.
Площадь поверхности куба выражается через его ребро [image: image11.png]


как [image: image12.png]


, поэтому при увеличении длины ребра на [image: image13.png]


площадь увеличится на 

[image: image14.png]S — Sy =6(a+1)" —6a%> =12a+ 6 = 54.





Отсюда находим, что ребро куба равно 

[image: image15.png]


.

Ответ: 4.

Ответ: 4
27061

4



	B11 № 27080. Три ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 4, 6, 9. Найдите ребро равновеликого ему куба. 

Решение.
Объем куба [image: image16.png]


равен объему параллелепипеда 

[image: image17.png]V =4.-6-9=216.




Значит, ребро куба 

[image: image18.png]a = /216 = 6.




Ответ: 6.

Ответ: 6
[image: image594.png]


27080

6



	B11 № 27081. Во сколько раз увеличится объем куба, если его ребра увеличить в три раза? 

Решение.
Объем куба с ребром [image: image19.png]


равен [image: image20.png]


. Если ребра увеличить в [image: image21.png]


раза, то объем куба увеличится в [image: image22.png]33
=27



раз. 

Ответ: 27.

Ответ: 27
[image: image595.png]


27081

27



	B11 № 27098. Диагональ куба равна [image: image23.png]


. Найдите его объем.

Решение.
Диагональ куба в [image: image24.png]


раз больше его ребра. Получим, что ребро равно 

[image: image25.png]



Тогда объем куба [image: image26.png]


. 

Ответ: 8.

Ответ: 8
[image: image596.png]


27098

8



	B11 № 27099. Объем куба равен [image: image27.png]24+/3



. Найдите его диагональ.

Решение.
Если ребро куба равно [image: image28.png]


, то его объем и диагональ даются формулами [image: image29.png]


и [image: image30.png]


Следовательно, 

[image: image31.png]d* = (aV3)® = a® - 3V3 = 24V3 - 3V3 = 216.




Тогда диагональ равна 6. 

Ответ: 6.

Ответ: 6
[image: image597.png]


27099

6



	B11 № 27102. Если каждое ребро куба увеличить на 1, то его объем увеличится на 19. Найдите ребро куба. 

Решение.
Объем куба с ребром [image: image32.png]


равен [image: image33.png]


. Увеличение объема равно 19: 

[image: image34.png]V-Vo=(a+1)° —a®=3d>+3a+1=19




Решим уравнение: 

[image: image35.png]a =2,

3’ +3a+1=19<d’>+a—6=0< 5
a=—3.





Тем самым, [image: image36.png]


. 

Ответ: 2.

Ответ: 2
[image: image598.png]


27102

2



	B11 № 27130. Во сколько раз увеличится площадь поверхности куба, если его ребро увеличить в три раза? 

Решение.
Площади подобных тел относятся как квадрат коэффициента подобия, поэтому при увеличении ребра в 3 раза, площадь поверхности увеличится в 9 раз. 

Ответ: 9.

Ответ: 9
[image: image599.png]


27130

9



	[image: image600.png]


B11 № 27139. Диагональ куба равна 1. Найдите площадь его поверхности. 

Решение.
Сторона куба меньше диагонали в [image: image37.png]


раз и равна в данном случае [image: image38.png]


. Тогда площадь поверхности куба 

[image: image39.png]


.

Ответ: 2.

Ответ: 2
27139

2



	B11 № 27141. Площадь поверхности куба равна 24. Найдите его объем.

Решение.
Площадь поверхности куба со стороной [image: image40.png]


равна [image: image41.png]


. Объем куба равен 

[image: image42.png]


.

Ответ: 8.

Ответ: 8
27141

8



	B11 № 27168. Объем одного куба в 8 раз больше объема другого куба. Во сколько раз площадь поверхности первого куба больше площади поверхности второго куба? 

Решение.
По условию 

[image: image43.png]


,

откуда [image: image44.png]ax
ao



Площади их поверхностей соотносятся как 

[image: image45.png]S _ Gai _

S_g_ﬁag



.

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image601.png]


27168

4



	B11 № 72007. В куб вписан шар радиуса 3. Найдите объем куба.

Решение.
Ребро куба равно диаметру вписанного в него шара, а объем куба равен кубу его ребра. Отсюда имеем: 

[image: image46.png]Ve =6° = 216



.

Ответ: 216.

Ответ: 216
[image: image602.png]A



72007

216



	B11 № 72585. Площадь поверхности куба равна 2592. Найдите его диагональ. 

Решение.
[image: image47.png]



Пусть ребро куба равно [image: image48.png]


, тогда площадь поверхности куба [image: image49.png]


, а диагональ куба [image: image50.png]


. Тогда 

[image: image51.png]d:ﬁ@:d%:@:xﬂz%z?ﬁ



.

Ответ: 36.

Ответ: 36
72585

36



	B11 № 74429. Диагональ куба равна [image: image52.png]V243



. Найдите его объем.

Решение.
Диагональ куба в [image: image53.png]


раз больше его ребра. Поэтому ребро куба равно 

[image: image54.png]



Тогда объем куба [image: image55.png]V =a’ =729



. 

Ответ: 729.

Ответ: 729
[image: image603.png]


74429

729



	B11 № 27047. Сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 2300 [image: image56.png]CM



воды и погрузили в воду деталь. При этом уровень воды поднялся с отметки 25 см до отметки 27 см. Найдите объем детали. Ответ выразите в [image: image57.png]CM



. 

[image: image604.png]


Решение.
По закону Архимеда объем детали равен объему вытесненной ею жидкости. Объем вытесненной жидкости равен 2/25 исходного объема: 

[image: image58.png]2
Vier = 5 2300 = 184cm®.




Ответ: 184.

Ответ: 184
27047

184



	B11 № 27048. В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили воду. Уровень воды достигает 80 см. На какой высоте будет находиться уровень воды, если ее перелить в другой такой же сосуд, у которого сторона основания в 4 раза больше, чем у первого? Ответ выразите в см. 

Решение.
Объем сосуда выражается через его высоту и сторону основания как [image: image59.png]


. При увеличении стороны основания [image: image60.png]


в 4 раза уровень воды [image: image61.png]V3a2



уменьшится в 16 раз и будет равен 5 см. 

Ответ: 5.

Ответ: 52704[image: image605.png]


5

	B11 № 27057. Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, сторона основания которой равна 5, а высота – 10. 

Решение.
площадь боковой поверхности фигуры равна сумме площадей всех боковых граней 

[image: image62.png]Seox = 65, =6-5-10 = 300



.

Ответ: 300.

Ответ: 300
[image: image606.png]


27057

300



	[image: image607.png]


B11 № 27062. Найдите площадь поверхности прямой призмы, в основании которой лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8, и боковым ребром, равным 10. 

Решение.
Сторона ромба [image: image63.png]


выражается через его диагонали [image: image64.png]


и [image: image65.png]


формулой 

[image: image66.png]1 7/



.

Найдем площадь ромба 

[image: image67.png]1
SP = §d1d2 = 24.




Тогда площадь поверхности призмы равна 

[image: image68.png]S = 2550 + Seox = 25p +4daH

=48 +4-5-10 = 248.




Ответ: 248.

Ответ: 248
27062

248



	B11 № 27063. Найдите боковое ребро правильной четырехугольной призмы, если сторона ее основания равна 20, а площадь поверхности равна 1760. 

Решение.
Площадь поверхности правильной четырехугольной призмы выражается через сторону ее основания [image: image69.png]


и боковое ребро [image: image70.png]


как 

[image: image71.png]S = 2a° + 4aH.




Подставим значения [image: image72.png]


и [image: image73.png]


: 

[image: image74.png]1760 =2-20%+4-20- H



,

откуда находим, что [image: image75.png]



Ответ: 12.

Ответ: 12
[image: image608.png]


27063

12



	B11 № 27064. Правильная четырехугольная призма описана около цилиндра, радиус основания и высота которого равны 1. Найдите площадь боковой поверхности призмы. 

Решение.
Высота призмы равна высоте цилиндра, а сторона ее основания равна диаметру цилиндра. Тогда площадь боковой поверхности 

[image: image76.png]S=42rH)=4(2-1-1) =8



.

Ответ: 8.

Ответ: 8
[image: image609.png]


27064

8



	B11 № 27065. Найдите площадь боковой поверхности правильной треугольной призмы, описанной около цилиндра, радиус основания которого равен [image: image77.png]


, а высота равна 2. 

Решение.
Сторона правильного треугольника [image: image78.png]


выражается через радиус [image: image79.png]


вписанной в него окружности как [image: image80.png]a:2\/§r



. Тогда площадь боковой поверхности призмы выражается формулой 

[image: image81.png]S=3Ha=6V3Hr=6-3-2=36



.

Ответ: 36.

Ответ: 36[image: image610.png]


27065
36



	B11 № 27066. Найдите площадь боковой поверхности правильной шестиугольной призмы, описанной около цилиндра, радиус основания которого равен [image: image82.png]


, а высота равна 2. 

Решение.
Сторона правильного шестиугольника [image: image83.png]


выражается через радиус [image: image84.png]


вписанной в него окружности как [image: image85.png]<
|

Sl
34



. Тогда площадь боковой поверхности призмы выражается формулой 

[image: image86.png]12
S=6Ha=—=Hr=12-2=24
V3



.

Ответ: 24.

Ответ: 24
[image: image611.png]


27066

24



	B11 № 27068. Через среднюю линию основания треугольной призмы, площадь боковой поверхности которой равна 24, проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите площадь боковой поверхности отсеченной треугольной призмы. 

Решение.
Площадь боковых граней отсеченной призмы вдвое меньше соответствующих площадей боковых граней исходной призмы. Поэтому площадь боковой поверхности отсеченной призмы вдвое меньше площади боковой поверхности исходной. 

Ответ: 12.

Ответ: 12
[image: image612.png]


27068

12



	B11 № 27082. Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8, боковое ребро равно 5. Найдите объем призмы. 

Решение.
Объем прямой призмы равен [image: image87.png]


где [image: image88.png]


– площадь основания, а [image: image89.png]


– боковое ребро. Тогда объем равен 

[image: image90.png]1
V:§6~8~5:120



.

Ответ: 120.

Ответ: 120
[image: image613.png]


27082

120



	B11 № 27083. Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 3 и 5. Объем призмы равен 30. Найдите ее боковое ребро.

Решение.
Объем прямой призмы равен [image: image91.png]


где [image: image92.png]


– площадь основания, а [image: image93.png]


– боковое ребро. Тогда длина ее бокового ребра равна 

[image: image94.png]


.

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image614.png]


27083

4



	[image: image615.png]


B11 № 27084. Найдите объем правильной шестиугольной призмы, стороны основания которой равны 1, а боковые ребра равны [image: image95.png]


. 

Решение.
Объем прямой призмы равен [image: image96.png]


, где [image: image97.png]


— площадь основания, а [image: image98.png]


— боковое ребро. Площадь правильного шестиугольника со стороной [image: image99.png]


, лежащего в основании, задается формулой 

[image: image100.png]


.

Тогда объем призмы равен 

[image: image101.png]


.

Ответ: 4,5.

Ответ: 4,27084
4,5



	B11 № 27106. Через среднюю линию основания треугольной призмы, объем которой равен 32, проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите объем отсеченной треугольной призмы.

Решение.
Площадь основания отсеченной части меньше площади основания всей призмы в 4 раза (так как и высота и основание треугольника уменьшились в 2 раза). Высота осталась прежней, следовательно, объем уменьшился в 4 раза. 

Ответ: 8.

Ответ: 8[image: image616.png]


27106
8



	[image: image617.png]


B11 № 27107. Через среднюю линию основания треугольной призмы проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Объем отсеченной треугольной призмы равен 5. Найдите объем исходной призмы. 

Решение.
Площадь основания отсеченной части меньше площади основания всей призмы в 4 раза (так как и высота и основание треугольника уменьшились в 2 раза). Высоты обеих частей одинаковы, поэтому объем отсеченной части в 4 раза меньше объема целой призмы, который равен 20. 

Ответ: 20.

Ответ: 20
27107

20



	B11 № 27108. Найдите объем призмы, в основаниях которой лежат правильные шестиугольники со сторонами 2, а боковые ребра равны [image: image102.png]


и наклонены к плоскости основания под углом 30[image: image103.png]


. 

Решение.
Объем призмы 

[image: image104.png]


,

где [image: image105.png]


– площадь основания, а [image: image106.png]


– длина ребра, составляющего с основанием угол [image: image107.png]


. Площадь правильного шестиугольника со стороной [image: image108.png]


равна 

[image: image109.png]



Тогда объем призмы 

[image: image110.png]V:32£~22-2-\/_é:18



.

Ответ: 18.

Ответ: 18
[image: image618.png]


27108

18



	B11 № 27132. Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8, высота призмы равна 10. Найдите площадь ее поверхности. 

Решение.
Третья сторона треугольника в основании равна 10 и его площадь [image: image111.png]SA = =6-8 = 24.



Площадь боковой поверхности призмы с периметром основания [image: image112.png]


равна 

[image: image113.png]Seox = Ph = 24 - 10 = 240



.

Полная площадь поверхности: 

[image: image114.png]S = 25a + Seox = 48 + 240 = 288.




Ответ: 288.

Ответ: 288
[image: image619.png]


27132

288



	B11 № 27148. В основании прямой призмы лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8. Площадь ее поверхности равна 248. Найдите боковое ребро этой призмы. 

Решение.
Сторона ромба [image: image115.png]


выражается через его диагонали [image: image116.png]


и [image: image117.png]


как 

[image: image118.png]1 7/



.

Площадь ромба 

[image: image119.png]1
SP = §d1d2 =24



.

Тогда боковое ребро найдем из выражения для площади поверхности: 

[image: image120.png]S — 25pomea 248 — 48

S = 2S,0u6a + 4aH < H = T 5

=10



.

Ответ: 10.

Ответ: 10
[image: image620.png]
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10



	[image: image621.png]


B11 № 27150. В треугольной призме две боковые грани перпендикулярны. Их общее ребро равно 10 и отстоит от других боковых ребер на 6 и 8. Найдите площадь боковой поверхности этой призмы. 

Решение.
Для вычисления боковой поверхности призмы воспользуемся формулой , где [image: image121.png]


– длина бокового ребра, а [image: image122.png]


– периметр перпендикулярного сечения призмы: 

[image: image123.png]Seox = (- P =10- (104 6 + 8) = 240



.

Ответ: 240.

Ответ: 240
27150

240



	B11 № 27151. Основанием прямой треугольной призмы служит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. Площадь ее поверхности равна 288. Найдите высоту призмы.

Решение.
Гипотенуза основания равна 10. Высоту найдем из выражения для площади поверхности [image: image124.png]


: 

[image: image125.png]9 =257 28848

h = 1
P 24 0



.

Ответ: 10.

Ответ: 10
[image: image622.png]


27151
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	B11 № 27153. Через среднюю линию основания треугольной призмы проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Площадь боковой поверхности отсеченной треугольной призмы равна 8. Найдите площадь боковой поверхности исходной призмы. 

Решение.
Площадь боковой поверхности призмы равна произведению периметра основания на высоту боковой грани. Высота боковой грани у исходной призмы и отсеченной призм совпадает. Поэтому площади боковых граней относятся как периметры оснований. Треугольники в основании исходной и отсеченной призм подобны, все их стороны относятся как 1:2. Поэтому периметр основания отсеченной призмы вдвое меньше исходного. Следовательно, площадь боковой поверхности исходной призмы равна 16. 

Ответ: 16.

Ответ: 16
[image: image623.png]


27153

16



	B11 № 27170. Найдите площадь боковой поверхности правильной треугольной призмы, вписанной в цилиндр, радиус основания которого равен [image: image126.png]


, а высота равна 2. 

Решение.
Сторона правильного треугольника выражается через радиус описанной окружности как [image: image127.png]a=V3r=2V3V3=6.



. Площадь боковой поверхности призмы тогда равна 

[image: image128.png]


.

Ответ: 36.

Ответ: 36
[image: image624.png]


27170

36



	B11 № 27183. Объем куба равен 12. Найдите объем треугольной призмы, отсекаемой от него плоскостью, проходящей через середины двух ребер, выходящих из одной вершины и параллельной третьему ребру, выходящему из этой же вершины. 

Решение.
Поскольку высота куба равна высоте призмы, их объемы пропорциональны площадям их оснований. Площадь основания построенной призмы в 8 раз меньше площади основания исходной, поэтому искомый объем призмы равен 12 : 8 = 1,5. 

Ответ: 1,5.

Ответ: 1,5
27183

1,5



	B11 № 245335. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image129.png]


, [image: image130.png]


, [image: image131.png]


, [image: image132.png]


, [image: image133.png]


, [image: image134.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image135.png]ABCDA{B1C{D4



, у которого [image: image136.png]AB =3



, [image: image137.png]AD =14



, [image: image138.png]


. 

[image: image625.png]


Решение.
[image: image139.png]


Из рисунка видно, что многогранник является половиной данного прямоугольного параллелепипеда. Следовательно, объём искомого многогранника 


[image: image140.png]1 1 1
VMHOI‘OI‘p = §Vnapa.ﬂ.ﬂ = §AB -AD - AAl = § -3-4-5 = 30.




Ответ: 30.

Ответ: 3245335
30



	B11 № 245344. [image: image626.png]



Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image141.png]A B, C

b





 INCLUDEPICTURE "http://reshuege.ru/formula/c4/c4177046e93f3718b13409e432ee7469p.png" \* MERGEFORMATINET [image: image142.png]


правильной шестиугольной призмы [image: image143.png]ABCDEFAlBlchlElFl



, площадь основания которой равна 6, а боковое ребро равно 3.

Решение.
[image: image144.png]


Многогранник, объем которого требуется найти, является прямой треугольной призмой. Объем призмы равен произведению площади основания на высоту. Основанием призмы является треугольник, его площадь равна одной шестой площади основания шестиугольной призмы. Высотой прямой призмы является боковое ребро, его длина равна 3. Таким образом, искомый объем равен 3.

Ответ: 3
245344

3



	B11 № 245345. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image145.png]


, [image: image146.png]


, [image: image147.png]


, [image: image148.png]


, [image: image149.png]


, [image: image150.png]


, [image: image151.png]


, [image: image152.png]


правильной шестиугольной призмы [image: image153.png]ABCDEFAlBlchlElFl



, площадь основания которой равна 6, а боковое ребро равно 2. 
[image: image627.png]N



Решение.
[image: image154.png]


Площадь основания четырехугольной призмы равна двум третьим площади основания правильной шестиугольной призмы, а высота у них общая. Поэтому 


[image: image155.png]


.

Ответ: 8.

Ответ: 8
245345

8



	[image: image628.png]


B11 № 245346. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image156.png]


, [image: image157.png]


, [image: image158.png]


, [image: image159.png]


, [image: image160.png]


, [image: image161.png]


, [image: image162.png]


, [image: image163.png]


правильной шестиугольной призмы [image: image164.png]ABCDEFAlBlchlElFl



, площадь основания которой равна 6, а боковое ребро равно 2. Решение.
[image: image165.png]


Площадь основания четырехугольной призмы равна половине площади основания правильной шестиугольной призмы, а высота у них общая. Поэтому 

[image: image166.png]


.

Ответ: 6.

Ответ: 6
245346

6



	B11 № 245347. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image167.png]


, [image: image168.png]


, [image: image169.png]


, [image: image170.png]


правильной шестиугольной призмы [image: image171.png]ABCDEFAlBlchlElFl



, площадь основания которой равна 6, а боковое ребро равно 3. [image: image629.png]


Решение.
[image: image172.png]


Площадь основания треугольной пирамиды равна одной шестой площади основания правильной шестиугольной призмы, а высота у них общая. Поэтому 

[image: image173.png]Vnnp = _SOCHH =

OJ|'—‘

®|'—‘

VI_HeCT =

—.6-

3=1



.

Ответ: 1.

Ответ: 1
245347

1



	B11 № 245356. [image: image630.png]



Площадь поверхности правильной треугольной призмы равна 6. Какой будет площадь поверхности призмы, если все ее ребра увеличить в три раза? Решение.
Площади подобных тел относятся как квадрат коэффициента подобия. Поэтому если все ребра увеличить в три раза, площадь поверхности увеличится в 9 раз. Следовательно, она станет равна 54. 
Ответ: 54.

Ответ: 54245356
54



	B11 № 245357. [image: image631.png]



Найдите объем правильной шестиугольной призмы, все ребра которой равны [image: image174.png]


. 
Решение.
Объем призмы равен произведению площади основания на высоту. Высотой правильной призмы является ее боковое ребро. Основание призмы — правильный шестиугольник. Площадь правильного шестиугольника со стороной [image: image175.png]


вычисляется по формуле [image: image176.png]S =1,5V3a’



. Следовательно, 


[image: image177.png]3v3 9 27
V:SOCHH:T\/_U,Q'\/§_§U/2_? _13,5




Ответ: 13,5.

Ответ: 13,5
245357

13,5



	B11 № 27069. Стороны основания правильной четырехугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь поверхности этой пирамиды. 

Решение.
Площадь пирамиды равна 

[image: image178.png]S = Seox + Socu = 45A + a’



.

Площадь боковой стороны пирамиды [image: image179.png]1
SA = §ha



. Высоту треугольника [image: image180.png]


найдем по теореме Пифагора: [image: image181.png]h=4113% —52 =12



. Тогда площадь поверхности пирамиды 

[image: image182.png]1
S:4(§~12~10)+102:340



.

Ответ: 340.

Ответ: 340
[image: image632.png]


27069

340



	B11 № 27070. Стороны основания правильной шестиугольной пирамиды равны 10, боковые ребра равны 13. Найдите площадь боковой поверхности этой пирамиды.

Решение.
Площадь боковой поверхности пирамиды равна 

[image: image183.png]


,

где [image: image184.png]


– периметр основания, а [image: image185.png]


–апофема. Апофему найдем по теореме Пифагора: [image: image186.png]h=4113% —52 =12



. Тогда площадь боковой поверхности 

[image: image187.png]1 1
= —Ph==-60-12 = 360.
S =5Ph=5-60 36




Ответ: 360.

Ответ: 360
[image: image633.png]


27070

360



	B11 № 27074. Объем параллелепипеда [image: image188.png]ABCDA{B1C{D4



равен 9. Найдите объем треугольной пирамиды [image: image189.png]ABCA;



. 

Решение.
Объем параллелепипеда равен [image: image190.png]


, где [image: image191.png]


– площадь основания, [image: image192.png]


– высота. Объем пирамиды равен 

[image: image193.png]


,

где [image: image194.png]


– площадь основания пирамиды, по построению равная половине площади основания параллелепипеда. Тогда объем пирамиды в 6 раз меньше объема параллелепипеда. 

Ответ: 1,5.

Ответ: 1,5
[image: image634.png]


27074

1,5



	B11 № 27085. Во сколько раз увеличится объем правильного тетраэдра, если все его ребра увеличить в два раза? 

Решение.
Объёмы подобных тел относятся как куб коэффициента подобия. Поэтому если все ребра увеличить в 2 раза, объём увеличится в 8 раз. 

Это же следует из формулы для объёма правильного тетраэдра [image: image195.png]


, где [image: image196.png]


— длина его ребра. 

Ответ: 8.

Ответ: 8
[image: image635.png]Ay



27085

8



	B11 № 27086. Основанием пирамиды является прямоугольник со сторонами 3 и 4. Ее объем равен 16. Найдите высоту этой пирамиды. 

Решение.
Объем пирамиды равен 

[image: image197.png]


,

где [image: image198.png]


– площадь основания, а [image: image199.png]


– высота пирамиды. Зная площадь основания, можно найти высоту: 

[image: image200.png]_ W

===




Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image636.png]A



27086

4



	B11 № 27087. Найдите объем правильной треугольной пирамиды, стороны основания которой равны 1, а высота равна [image: image201.png]


. 

Решение.
Объем пирамиды равен 

[image: image202.png]


,

где [image: image203.png]


– площадь основания, а [image: image204.png]


– высота пирамиды. Площадь равностороннего треугольника в основании 

[image: image205.png]


,

Тогда объем пирамиды равен 

[image: image206.png]


.

Ответ: 0,25.

Ответ: 0,25
[image: image637.png]N



27087

0,25



	B11 № 27088. Найдите высоту правильной треугольной пирамиды, стороны основания которой равны 2, а объем равен [image: image207.png]


. 

Решение.
Объем пирамиды равен 

[image: image208.png]


,

где [image: image209.png]


— площадь основания, а [image: image210.png]


— высота пирамиды. Найдем площадь равностороннего треугольника, лежащего в основании: 

[image: image211.png]


.

Тогда высота пирамиды равна 

[image: image212.png]



Ответ: 3.

Ответ: 3
[image: image638.png]


27088

3



	B11 № 27089. Во сколько раз увеличится объем пирамиды, если ее высоту увеличить в четыре раза? 

Решение.
Объем пирамиды равен 

[image: image213.png]


,

где [image: image214.png]


– площадь основания, а [image: image215.png]


– высота пирамиды. При увеличении высоты в 4 раза объем пирамиды также увеличится в 4 раза. 

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image639.png]


27089

4



	B11 № 27109. В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 6, боковое ребро равно 10. Найдите ее объем. 

Решение.
По теореме Пифагора найдем, что половина диагонали основания равна 8. Тогда диагональ основания равна 16, а сторона – [image: image216.png]


и площадь 

[image: image217.png]



Тогда объем пирамиды 

[image: image218.png]1 1
V =2Sh=~=6-128 = 256.
. 5 6128 = 256




Ответ: 256.

Ответ: 256
[image: image640.png]


27109

256



	B11 № 27110. Основанием пирамиды служит прямоугольник, одна боковая грань перпендикулярна плоскости основания, а три другие боковые грани наклонены к плоскости основания под углом 60[image: image219.png]


. Высота пирамиды равна 6. Найдите объем пирамиды.

Решение.
В треугольниках [image: image220.png]SDH



и [image: image221.png]SGH



сторона [image: image222.png]SH



— общая, [image: image223.png]H=/5GH



и [image: image224.png]D=/SHG



, поэтому эти треугольники равны; треугольник [image: image225.png]ASD



— равносторонний, [image: image226.png]AD =

Sl



и [image: image227.png]HG:%AD:

Sl -

SH



. Тогда объем пирамиды 

[image: image228.png]V= ap. HG SH = 2 o Ly SH—2'63—48
E 3 V3T 3 32

Wl =




Ответ: 48.

Ответ: 48
[image: image641.png]


27110

48



	B11 № 27111. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны, каждое из них равно 3. Найдите объем пирамиды.

Решение.
Заметим, что 

[image: image229.png]1
SASB:§'3'3

[ e



.

Поскольку [image: image230.png]


, далее имеем: 

[image: image231.png]1 1



.

Ответ: 4,5.

Ответ: 4,5
[image: image642.png]


27111

4,5



	B11 № 27112. От треугольной призмы, объем которой равен 6, отсечена треугольная пирамида плоскостью, проходящей через сторону одного основания и противоположную вершину другого основания. Найдите объем оставшейся части. 

Решение.
Объем призмы больше объема пирамиды с такой же площадью основания и высотой в 3 раза. Объем оставшейся части составляет тогда две трети исходного, он равен 4. 

Ответ: 4.

Ответ: 4
27112

4



	B11 № 27113. Объем треугольной пирамиды [image: image232.png]


, являющейся частью правильной шестиугольной пирамиды [image: image233.png]SABCDEF



, равен 1. Найдите объем шестиугольной пирамиды. 

Решение.
Данные пирамиды имеют общую высоту, поэтому их объемы соотносятся как площади их оснований. Площадь правильного шестиугольника со стороной [image: image234.png]


равна [image: image235.png]


Площадь же равнобедренного треугольника [image: image236.png]ACB



с боковой стороной [image: image237.png]


и углах при основании [image: image238.png]30°



равна [image: image239.png]


Получаем, что площадь шестиугольника больше площади треугольника [image: image240.png]ACB



в [image: image241.png]| o



раз и равна 6. 

Ответ: 6.

Ответ: 6
[image: image643.png]W)



27113

6



	B11 № 27114. Объем правильной четырехугольной пирамиды [image: image242.png]ABCD



равен 12. Точка [image: image243.png]


– середина ребра [image: image244.png]SB



. Найдите объем треугольной пирамиды [image: image245.png]


. 

Решение.
Площадь основания пирамиды [image: image246.png]


по условию в 2 раза меньше площади основания пирамиды [image: image247.png]ABCD



. Также высота данной треугольной пирамиды в 2 раза меньше высоты пирамиды [image: image248.png]ABCD



(т.к. точка [image: image249.png]


– середина ребра [image: image250.png]SB



). Поскольку объем пирамиды равен [image: image251.png]


, то объем данной треугольной пирамиды в 4 раза меньше объема пирамиды [image: image252.png]ABCD



и равен 3. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
[image: image644.png]


27114

3



	B11 № 27115. От треугольной пирамиды, объем которой равен 12, отсечена треугольная пирамида плоскостью, проходящей через вершину пирамиды и среднюю линию основания. Найдите объем отсеченной треугольной пирамиды.

Решение.
Объем пирамиды [image: image253.png]


. Площадь основания отсеченной части меньше в 4 раза (так как высота и сторона треугольника в основании меньше исходных в 2 раза), поэтому и объем оставшейся части меньше в 4 раза. Тем самым, он равен 3. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
[image: image645.png]


27115

3



	B11 № 27116. Объем треугольной пирамиды равен 15. Плоскость проходит через сторону основания этой пирамиды и пересекает противоположное боковое ребро в точке, делящей его в отношении 1 : 2, считая от вершины пирамиды. Найдите больший из объемов пирамид, на которые плоскость разбивает исходную пирамиду.

Решение.
[image: image254.png]


При одинаковой площади основания большим объемом будет обладать та часть, высота которой больше, то есть нижняя. Объем данной пирамиды относится к объему исходной как [image: image255.png]


и поэтому равен 10. 

Ответ: 10.

Ответ: 10
27116

10



	[image: image646.png]


B11 № 27131. Во сколько раз увеличится площадь поверхности правильного тетраэдра, если все его ребра увеличить в два раза? 

Решение.
Площадь поверхности тетраэдра равна сумме площадей его граней, которые равны [image: image256.png]


. Поэтому при увеличении ребер вдвое, площадь поверхности увеличится в 4 раза. 

Ответ: 4.

Ответ: 4
27131

4



	B11 № 27155. Найдите площадь поверхности правильной четырехугольной пирамиды, стороны основания которой равны 6 и высота равна 4.

Решение.
Площадь поверхности складывается из площади основания и площади четырех боковых граней: [image: image257.png]


. Апофему найдем по теореме Пифагора: [image: image258.png]h=1/32+42 =5



. Тогда площадь поверхности пирамиды: 

[image: image259.png]


.

Ответ: 96.

Ответ: 96
[image: image647.png]


27155

96



	B11 № 27171. Найдите площадь боковой поверхности правильной четырехугольной пирамиды, сторона основания которой равна 6 и высота равна 4. 

Решение.
Высоту треугольника, образующего грани пирамиды, найдем по теореме Пифагора: 

[image: image260.png]| =/32+42 =5



.

Тогда площадь боковой поверхности пирамиды: 

[image: image261.png]1
560K=4~§al=2~6~5=60



.

Ответ: 60.

Ответ: 60
[image: image648.png]


27171

60



	B11 № 27172. Во сколько раз увеличится площадь поверхности пирамиды, если все ее ребра увеличить в 2 раза?

Решение.
Площади подобных тел относятся как квадрат коэффициента подобия. Поэтому, если все ребра увеличены в 2 раза, площадь поверхности увеличится в 4 раза. 

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image649.png]L



27172

4



	[image: image650.png]


B11 № 27175. Ребра тетраэдра равны 1. Найдите площадь сечения, проходящего через середины четырех его ребер. 

Решение.
Каждая сторона сечения является серединной линией соответствующей грани, которая, как известно, в 2 раза меньше параллельной ей стороны и равна поэтому 0,5. Тогда площадь сечения [image: image262.png]S=a*=0,25



. 

Ответ: 0,25.

Ответ: 0,25
27175

0,25



	[image: image651.png]


B11 № 27176. Найдите объем пирамиды, высота которой равна 6, а основание – прямоугольник со сторонами 3 и 4.

Решение.
Объем пирамиды с площадью основания [image: image263.png]


и высотой [image: image264.png]


равен 

[image: image265.png]1 1
V=c-Sh=23-4-6=2
g Sh=33-4-6=24



.

Ответ: 24.

Ответ: 24
27176

24



	B11 № 27178. В правильной четырехугольной пирамиде высота равна 12, объем равен 200. Найдите боковое ребро этой пирамиды. 

Решение.
Объем пирамиды с площадью основания [image: image266.png]


и высотой [image: image267.png]


равен [image: image268.png]


, откуда площадь основания [image: image269.png]


Сторона основания тогда [image: image270.png]a=vVS =52



, а диагональ [image: image271.png]d=av2=10



. Боковое ребро найдем по теореме Пифагора: 

[image: image272.png]| — (‘21) + h2=+/52 4122 = 13.




Ответ: 13.

Ответ: 13
[image: image652.png]


27178

13



	B11 № 27179. Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды равна 2, боковое ребро равно 4. Найдите объем пирамиды. 

Решение.
В правильном шестиугольнике сторона равна радиусу описанной окружности, поэтому найдем высоту пирамиды по теореме Пифагора: [image: image273.png]h=\/42 — 22 = 2/3



. Площадь основания 

[image: image274.png]2
S:6\/§%:6\/§



.

Тогда объем пирамиды 

[image: image275.png]1 1
V:§Sh:§2\/§~6\/§=12



.

Ответ: 12.

Ответ: 12
[image: image653.png]


27179

12



	B11 № 27180. Объем правильной шестиугольной пирамиды 6. Сторона основания равна 1. Найдите боковое ребро.

Решение.
Площадь основания равна 

[image: image276.png]S=6

a2\/§_3

4

2



.

Из формулы для объема пирамиды найдем высоту: 

[image: image277.png]1
V==-Sh=h=
3 e

| =

ol | co

(=)

5k

43



.

В правильном шестиугольнике сторона равна радиусу описанной окружности, поэтому найдем боковое ребро пирамиды по теореме Пифагора: 

[image: image278.png][ =Vh?>+a?=V48+1=T



.

Ответ: 7.

Ответ: 7
[image: image654.png]


27180

7



	B11 № 27181. Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды равна 4, а угол между боковой гранью и основанием равен 45[image: image279.png]


. Найдите объем пирамиды. 

Решение.
Вершина правильной пирамиды проецируется в центр ее основания. В правильном шестиугольнике со стороной [image: image280.png]


расстояние от его центра до стороны равно радиусу вписанной окружности, который равен [image: image281.png]


. Так как угол между боковой гранью и основанием равен 45°, высота пирамиды также равна [image: image282.png]


. Тогда имеем: 

[image: image283.png]


.

Ответ: 48.

Ответ: 48
[image: image655.png]


27181

48



	B11 № 27182. Объем параллелепипеда [image: image284.png]ABCDA{B1C{D4



равен 12. Найдите объем треугольной пирамиды [image: image285.png]B1ABC



.

Решение.
Объем параллелепипеда равен [image: image286.png]S ap H moap:s
= On
Viaap



а объем пирамиды равен [image: image287.png]=3 Srmp Hrmp



. Высота пирамиды равна высоте параллелепипеда, а ее основание вдвое меньше, поэтому 


[image: image288.png]— — — * ].2 — 2-
bat bat nap 6
V H up = H
Srm bad
nup 3 P 6

1
3 2




Ответ: 2.

Ответ: 2
[image: image656.png]


27182

2



	B11 № 27184. Объем куба равен 12. Найдите объем четырехугольной пирамиды, основанием которой является грань куба, а вершиной — центр куба.

Решение.
Объем пирамиды равен 

[image: image289.png]


.

Ответ: 2.

Ответ: 2
[image: image657.png]


27184

2



	B11 № 27209. Объем параллелепипеда [image: image290.png]ABCDA{B1C{D4



равен 4,5. Найдите объем треугольной пирамиды [image: image291.png]ADCBjq



.

Решение.
Искомый объем равен разности объемов параллелепипеда со сторонами [image: image292.png]


, [image: image293.png]


и [image: image294.png]


и четырех пирамид, основания которых являются гранями данной треугольной пирамиды: 

[image: image295.png]



Ответ: 1,5.

Ответ: 1,5
[image: image658.png]


27209

1,5



	B11 № 245336. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image296.png]


, [image: image297.png]


, [image: image298.png]


, [image: image299.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image300.png]ABCDA{B1C{D4



, у которого [image: image301.png]AB =14



, [image: image302.png]AD =3



, АА1.[image: image659.png]


Решение.
[image: image303.png]


Площадь основания пирамиды в два раза меньше площади основания пареллелепипеда, а высота у них общая. Поэтом
[image: image304.png]



Ответ: 8.

Ответ: 82453368


	B11 № 245337. [image: image660.png]



Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image305.png]


, [image: image306.png]


, [image: image307.png]


, [image: image308.png]


, [image: image309.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image310.png]ABCDA{B1C{D4



, у которого [image: image311.png]AB =14



, [image: image312.png]AD =3



, [image: image313.png]


. Решение.
[image: image314.png]


Основанием пирамиды, объем которой нужно найти, является боковая грань параллелепипеда, а ее высотой является ребро [image: image315.png]A1B



. Поэтому 

[image: image316.png]V = = = = = = 16.
1 * 4 * 3 * 4 ].
- - SBCB101 h 3
Sm,lph 3
nup 3




Ответ: 16.

Ответ: 16245337
16



	B11 № 245338. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image317.png]


, [image: image318.png]


, [image: image319.png]


, [image: image320.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image321.png]ABCDA{B1C{D4



, у которого [image: image322.png]AB =3



, [image: image323.png]AD =3



, [image: image324.png]


. 
[image: image661.png]


Решение.
[image: image325.png]


Площадь основания пирамиды в два раза меньше площади основания пареллелепипеда, а высота у них общая. Поэтому 


[image: image326.png]



Ответ: 6.

Ответ: 6
245338

6



	B11 № 245339. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image327.png]


, [image: image328.png]


, [image: image329.png]


, [image: image330.png]


прямоугольного параллелепипеда [image: image331.png]ABCDA{B1C{D4



, у которого [image: image332.png]AB =5



, [image: image333.png]AD =3



, [image: image334.png]


. 

Решение.
[image: image335.png]


Основанием пирамиды, объем которой нужно найти, является половина боковой грани пареллелепипеда, а высотой пирамиды является ребро параллелепипеда [image: image336.png]B{C



. Поэтому 


[image: image337.png]1
--4-3-5=10.
6




Ответ: 10.

Ответ: 10
[image: image662.png]


245339

10



	B11 № 245340. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image338.png]


, [image: image339.png]


, [image: image340.png]


, [image: image341.png]


правильной треугольной призмы [image: image342.png]


, площадь основания которой равна 2, а боковое ребро равно 3. 
Решение.
[image: image343.png]


Требуется найти площадь пирамиды, основание и высота которой совпадают с основанием и высотой данной треугольной призмы. Поэтому 


[image: image344.png]—

— — — * 2 * 3 — 2-
ou SH hl‘Ip 3
P Srmphrmp 3 P
V. — 3




Ответ: 2.

Ответ: 2[image: image663.png]il



245340
2



	[image: image664.png]Pl

<V



B11 № 245342. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image345.png]


, [image: image346.png]


, [image: image347.png]


, [image: image348.png]


правильной треугольной призмы [image: image349.png]


, площадь основания которой равна 4, а боковое ребро равно 3. 

Решение.
[image: image350.png]



Заметим, что искомый объём равен разности объема призмы и двух треугольных пирамид, основания и высоты которых совпадают с основанием и высотой призмы: 


[image: image351.png]Vea,B,B = Vap — Voa,B,c, — Va, ABC-





Поэтому 

[image: image352.png]1 1
VCAlBlB24'3—§~4~3—§~4~3=4.




Ответ: 4.

Ответ: 4
245342

4



	B11 № 245343. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки [image: image353.png]


, [image: image354.png]


, [image: image355.png]


, [image: image356.png]


, [image: image357.png]


, [image: image358.png]


, [image: image359.png]


правильной шестиугольной призмы [image: image360.png]ABCDEFAlBlchlElFl



, площадь основания которой равна 4, а боковое ребро равно 3. 
[image: image665.png]


Решение.
[image: image361.png]


Основание пирамиды такое же, как основание правильной шестиугольной призмы, и высота у них общая. Поэтому 


[image: image362.png]_ 13-4
= = Suphmp = 3
1Srnzlphmzlp — 3

Vnnp = 3




Ответ: 4.

Ответ: 4
245343

4



	B11 № 245353. [image: image666.png]



Найдите объем пирамиды, изображенной на рисунке. Ее основанием является многоугольник, соседние стороны которого перпендикулярны, а одно из боковых ребер перпендикулярно плоскости основания и равно 3. 

245353

27



	B11 № 318146. В правильной четырёхугольной пирамиде [image: image363.png]ABCD



с основанием [image: image364.png]


боковое ребро [image: image365.png]SA



равно 5, сторона основания равна [image: image366.png]


. Найдите объём пирамиды.

Решение.
[image: image367.png]



В основании правильной четырехугольной пирамиды лежит квадрат, вершина пирамиды проецируется в его центр. Введем обозначения, как показано на рисунке. Диагонали квадрата перпендикулярны друг другу, треугольник [image: image368.png]AOB



прямоугольный и равнобедренный. В нем 

[image: image369.png]AH =

S5





Тогда из прямоугольного треугольника [image: image370.png]SOA



находим, что 


[image: image371.png]SO =+/SA? — AO? = /25 -9 = 4.





Откуда для объема пирамиды имеем: 


[image: image372.png]1 1
= — ull — _A32 . = = : — -
%4 3SOC h 3 SO 3 18-4=24




Ответ: 24.

Ответ: 24
318146

24



	B11 № 501211. Площадь боковой поверхности пятиугольной пирамиды равна 13. Чему будет равна площадь боковой поверхности пирамиды, если все ее ребра уменьшить в 2 раза?

Решение.
Площадь боковой поверхности пирамиды равна 

[image: image373.png]


,

где [image: image374.png]


– периметр основания, а [image: image375.png]


–апофема. Поскольку все ребра уменьшились в два раза, следовательно, периметр и апофема тоже уменьшились в два раза. Следовательно, площадь боковой поверхности 

[image: image376.png]



Ответ: 3,25.

Ответ: 3,25
501211

3,25



	B11 № 501544. В правильной четырёхугольной пирамиде [image: image377.png]ABCD



с основанием [image: image378.png]


боковое ребро [image: image379.png]SA



равно 5, сторона основания равна [image: image380.png]


. Найдите объём пирамиды.

Решение.
В основании правильной четырехугольной пирамиды лежит квадрат, вершина пирамиды проецируется в его центр. Введем обозначения, как показано на рисунке. Диагонали квадрата перпендикулярны друг другу, треугольник [image: image381.png]AOB



прямоугольный и равнобедренный. В нем 

[image: image382.png]AO =

S5





Тогда из прямоугольного треугольника [image: image383.png]SOA



находим, что 


[image: image384.png]SO =+/SA? — AO? = /25 — 16 = 3.





Откуда для объема пирамиды имеем: 


[image: image385.png]1 1
Vz—SOCth—ABQ~SO=§~32~3=32.




Ответ: 32.

Ответ: 32
[image: image667.png]


501544

32



	B11 № 25541. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 
[image: image668.png]


Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна разности площади поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 2, 3, 1 и двух площадей прямоугольников со сторонами 2, 1: 

[image: image386.png]


.

Ответ: 18.

Ответ: 18
25541

18



	B11 № 25561. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна разности площади поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 3, 3, 5 и двух площадей квадратов со стороной 1: 

[image: image387.png]2:-3-3+2-3-5+2-3-5—-2-1-1=76



.

Ответ: 76.

Ответ: 76
[image: image669.png]


25561

76



	[image: image670.png]


B11 № 25581. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна разности площади поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 3, 4, 5 и площади двух квадратов со стороной 1: 

[image: image388.png]2-4-3+2-3-5+2-4-5—-2-1-1=92



.

Ответ: 92.

Ответ: 92
25581

92



	B11 № 25601. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна площади поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 3, 5, 5: 

[image: image389.png]3:-59+2-3-5=110



.

Ответ: 110.

Ответ: 110
[image: image671.png]


25601

110



	[image: image672.png]


B11 № 25621. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна площади поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 3, 5, 4: 

[image: image390.png]2:4-5+2-3-5+2-3-4=94



.

Ответ: 94.

Ответ: 94
25621

94



	[image: image673.png]


B11 № 25641. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна сумме площадей поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 6, 4, 4 и двух прямоугольников со сторонами 1 и 4, уменьшенной на площадь двух прямоугольников со сторонами 1 и 2: 

[image: image391.png]S5=2-4-6+2-4-6+2-4-4+2-1-4—2-1-2=132



.

Ответ: 132.

Ответ: 132
25641

132



	B11 № 25661. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна сумме площадей поверхности прямоугольного параллелепипеда с ребрами 4, 4, 5 и двух прямоугольников со сторонами 1 и 4, уменьшенной на площадь двух прямоугольников со сторонами 1 и 3: 

[image: image392.png]2:-4-4+2-4-5+2-4-54+2-1-4—-2-1-3=114



.

Ответ: 114.

Ответ: 114
[image: image674.png]


25661

114



	[image: image675.png])

i



B11 № 25681. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна сумме площадей прямоугольников со сторонами 1, 3, 4 и 1, 2, 3, уменьшенной на удвоенную площадь прямоугольника со сторонами 2, 3: 

[image: image393.png]S=2(4-1+3-1+4-3)+2(2-1+1-3+2-3)—2(2-3) =148



.

Ответ: 48.

Ответ: 48
25681

48



	B11 № 25701. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна сумме площадей параллелепипедов с ребрами 1, 6, 4 и 1, 4, 4 уменьшенной на удвоенную площадь квадрата стороной 4: 

[image: image394.png]S=24-1+6-1+4-6)+24-1+4-1+4-4)—-2(4-4)=84



.

Ответ: 84.


Приведем другое решение 
Площадь поверхности заданного многогранника равна площади прямоугольного параллелепипеда с ребрами 6, 4, 2 уменьшенной на 4 площади квадратов со стороной 1: 

[image: image395.png]S=2(6-2)+2(6-4)+2(4-2)—4(1-1)=24+48+16 -4 =36+48 =84




Ответ: 84
[image: image676.png]


25701

84



	[image: image677.png]


B11 № 25721. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна сумме площадей большого и маленького параллелепипедов с ребрами 1, 5, 7 и 1, 1, 2, уменьшенной на 4 площади прямоугольника со сторонами 1, 2 — передней грани маленького параллелепипеда, излишне учтенной при расчете площадей поверхности параллелепипедов: 

[image: image396.png]S=205-1+7-1+7-5)+2(1-1+2-14+2-1)—4(2-1) = 96.




Ответ: 96.

Ответ: 96
25721

96



	[image: image678.png]


B11 № 25881. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника равна сумме площадей параллелепипедов со сторонами 2, 3, 3 и 5, 4, 3 уменьшенной на удвоенную площадь прямоугольника со сторонами 3, 2: 

[image: image397.png]S=2(3-2+3-3+2-3)+24-5+4-3+5-3)—-2(2-3)=124



.

Ответ: 124.

Ответ: 124
25881

124



	B11 № 27071. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы которого прямые. 

Решение.
Площадь поверхности заданного многогранника складывается из четырех площадей квадратов со стороной 1, двух прямоугольников со сторонами 1 и 2 и двух граней (передней и задней), площади которых в свою очередь складываются из трех единичных квадратов каждая. Всего 4 + 4 + 6 = 14. 

Ответ: 14.

Ответ: 14
[image: image679.png]


27071

14



	B11 № 27075. Из единичного куба вырезана правильная четырехугольная призма со стороной основания 0,5 и боковым ребром 1. Найдите площадь поверхности оставшейся части куба.

Решение.
Площадь поверхности получившегося многогранника равна сумме площадей поверхностей куба со стороной 1 и параллелепипеда со сторонами 1, 0,5, 0,5 минус 4 площади основания вырезанной призмы: 

[image: image398.png]S=6+4(0,5-1)—-2(0,5-0,5)=7,5



.

Ответ: 7,5.

Ответ: 7,5
[image: image680.png]


27075

7,5



	B11 № 27157. Во сколько раз увеличится площадь поверхности октаэдра, если все его ребра увеличить в 3 раза? 

Решение.
При увеличении ребер в 3 раза площади треугольников, образующих грани октаэдра, увеличатся в 9 раз, поэтому суммарная площадь поверхности также увеличится в 9 раз. 

Ответ: 9.

Ответ: 9
[image: image681.png]


27157

9



	B11 № 27158. Найдите площадь поверхности пространственного креста, изображенного на рисунке и составленного из единичных кубов. 

Решение.
Площадь поверхности креста равна площади поверхности 6-ти кубов, у которых отсутствует одна из шести сторон. Получаем, что площадь поверхности: 

[image: image399.png]S = 6Skys = 65 = 30



.

Ответ: 30.

Ответ: 30
[image: image682.png]


27158

30



	B11 № 27215. Площадь поверхности тетраэдра равна 1,2. Найдите площадь поверхности многогранника, вершинами которого являются середины сторон данного тетраэдра.

Решение.
Искомая поверхность состоит из 8 равносторонних треугольников со стороной, вдвое меньшей ребра исходного тетраэдра. Поверхность исходного тетраэдра состоит из 16-ти таких треугольников (см. рис.), поэтому искомая площадь равна половине площади поверхности тетраэдра и равна 0,6. 

Ответ: 0,6.

Ответ: 0,6
[image: image683.png]


27215

0,6



	[image: image684.png]


B11 № 77155. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Площадь поверхности данного многогранника равна сумме площадей поверхностей прямоугольных параллелепипедов с рёбрами 6, 6, 2 и 3, 3, 4, уменьшенной на две площади прямоугольников со сторонами 3 и 4: 

[image: image400.png]S =1(2-6-6+2-6-24+2-6-2)+(2-3-3+2-3-44+2-3-4)—2-3-4 = 120+66—24 = 162



.

Ответ: 162.

Ответ: 162
77155

162



	B11 № 77156. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Площадь поверхности тела равна сумме поверхностей трех составляющих ее параллелепипедов с ребрами 2, 3, 5; 1, 3, 5 и 2, 2, 3: 

[image: image401.png]



[image: image402.png]=(2-2-34+2-2-54+2-3-5)+(2-1-3+2-3-54+2-1-5)+(2-2:24+2-2-3+2-2-3)=




[image: image403.png]= (12+20+30) + (6 +30+10) + (8 + 12 + 12) = 62 + 46 + 32 = 140



.

Ответ: 140.

Ответ: 140
[image: image685.png]


77156

140



	[image: image686.png]R



B11 № 77157. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Площадь поверхности тела равна сумме поверхностей трех составляющих его параллелепипедов с измерениями 2, 4, 6; 1, 6, 2 и 2, 2, 2: 

[image: image404.png]



[image: image405.png]=(2-2-442-4-64+2-2-6)+(2-1-64+2-1-2+2-6-2)+(6-2-2)




[image: image406.png]= 88 +40 + 24 = 152



.

Ответ: 152.

Ответ: 152
77157

152



	B11 № 27044. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые). 

Решение.
объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы многогранника прямые). 

[image: image407.png]V=3-2-1+1-1-2=8



.

Ответ: 8.

Ответ: 8
[image: image687.png]


27044

8



	B11 № 27117. Найдите объем пространственного креста, изображенного на рисунке и составленного из единичных кубов.

Решение.
Крест состоит из 7 одинаковых кубов, поэтому его объем в 7 раз больше объема одного куба. 

Ответ: 7.

Ответ: 7
[image: image688.png]


27117

7



	B11 № 27187. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

Решение.
Объем данного многогранника равен сумме объемов параллелепипедов с ребрами 5 4, 2 и 2, 2, 4: 

[image: image408.png]V=Vi+Vo=5-4-24+2-2-4=056



.

Ответ: 56.

Ответ: 56
[image: image689.png]


27187

56



	B11 № 27188. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Объем данного многогранника равен сумме объемов параллелепипедов с ребрами 2, 3, 1 и 1, 1, 1: 

[image: image409.png]V=Vi+Vo=2-3-14+1-1-1=6+1=7



.

Ответ: 7.

Ответ: 7
[image: image690.png]


27188

7



	B11 № 27189. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Объем данного многогранника равен сумме объемов параллелепипедов с ребрами 3, 3, 4 и 1, 1, 4: 

[image: image410.png]V=Vi+Vo=3-3-44+1-1-4=36+4 =40



.

Ответ: 40.

Ответ: 40
[image: image691.png]


27189

40



	B11 № 27190. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).

Решение.
Объем данного многогранника равен разности объемов параллелепипедов с ребрами 3, 3, 4 и 1, 1, 2: 

[image: image411.png]V=Vi—-V,=3-3-4—-1-1-2=34



.

Ответ: 34.

Ответ: 34
[image: image692.png]


27190

34



	B11 № 27042. Прямоугольный параллелепипед описан около цилиндра, радиус основания которого равен 4. Объем параллелепипеда равен 16. Найдите высоту цилиндра. 

Решение.
Высота параллелепипеда равна высоте вписанного в него цилиндра. Основанием параллелепипеда является квадрат, сторона которого в два раза больше радиуса вписанной в него окружности. Поэтому сторона основания равна 8, а площадь основания равна 64. Тогда высота цилиндра равна 

[image: image412.png]Vnang_oz
S.. 64 5




.

Ответ: 0,25.

Ответ: 0,25
[image: image693.png]


27042

0,25



	B11 № 27045. В цилиндрический сосуд налили 2000 [image: image413.png]CM



воды. Уровень воды при этом достигает высоты 12 см. В жидкость полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 9 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в [image: image414.png]CM



. 

Решение.
По закону Архимеда объем детали равен объему вытесненной ею жидкости. Объем вытесненной жидкости равен 9/12 исходного объема: 

[image: image415.png]9 3 3
Vier = - -2000 = 1 2000 = 1500 cm



.

Ответ: 1500.

Ответ: 1500
[image: image694.png]


27045

1500



	B11 № 27046. В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 16 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если ее перелить во второй сосуд, диаметр которого в [image: image416.png]


раза больше первого? Ответ выразите в см.

Решение.
Объем цилиндрического сосуда выражается через его диаметр и высоту как [image: image417.png]


. При увеличении диаметра сосуда в 2 раза высота равного объема жидкости [image: image418.png]


уменьшится в 4 раза и станет равна 4. 

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image695.png]


27046

4



	B11 № 27049. В основании прямой призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8. Боковые ребра равны [image: image419.png]


. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы. 

Решение.
По теореме Пифагора длина гипотенузы треугольника в основании [image: image420.png]V62 4+ 82 = 10



. Поскольку гипотенуза является диаметром основания описанного цилиндра, его объем 

[image: image421.png]wd?
V=H—7 =

)
m

1007 _ 195



.

Ответ: 125.

Ответ: 125
[image: image696.png]


27049

125



	B11 № 27050. В основании прямой призмы лежит квадрат со стороной 2. Боковые ребра равны [image: image422.png]


. Найдите объем цилиндра, описанного около этой призмы. 

Решение.
Диагональ квадрата в основании призмы [image: image423.png]


является диаметром описанного вокруг призмы цилиндра. Тогда его объем: 

[image: image424.png]


.

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image697.png]


27050

4



	B11 № 27051. Цилиндр и конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем цилиндра, если объем конуса равен 25.

Решение.
Объем цилиндра равен произведению площади основания на высоту, а объем конуса равен одной трети произведения площади основания на высоту. Поскольку они имеют общее основание и высоту, объем цилиндра в три раза больше объема конуса. 

Ответ: 75.

Ответ: 75
[image: image698.png]


27051

75



	B11 № 27053. Объем первого цилиндра равен 12 м3. У второго цилиндра высота в три раза больше, а радиус основания — в два раза меньше, чем у первого. Найдите объем второго цилиндра. Ответ дайте в кубических метрах.

Решение.
Пусть объём первого цилиндра равен [image: image425.png]V1 = 7TR12H1



, объём второго — [image: image426.png]Vo = 7TR22H2



, где [image: image427.png]Ri o



— радиусы оснований цилиндров, [image: image428.png]Hi o



— их высоты. По условию [image: image429.png]


, [image: image430.png]Ro = 0,5R;4



. Выразим объём второго цилиндра через объём первого: 

[image: image431.png]’ 3
v BN s, = 3 emn = 2,
2:7TR§H2=7T( 5 ) 3H, = —(wRih1) 1

] w



,

Откуда 

[image: image432.png]Vo

3~12:9
4



куб. м.

Ответ: 9.

Ответ: 9
27053

9



	B11 № 27058. Радиус основания цилиндра равен 2, высота равна 3. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра, деленную на [image: image433.png]


.

Решение.
Площадь боковой поверхности цилиндра [image: image434.png]S =2nmrH



, поэтому [image: image435.png]S=27r-2-3=12m.




Ответ: 12.

Ответ: 12
[image: image699.png]


27058

12



	B11 № 27091. В цилиндрический сосуд, в котором находится 6 литров воды, опущена деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся в 1,5 раза. Чему равен объем детали? Ответ выразите в литрах.

Решение.
По закону Архимеда объем детали равен объему вытесненной ею жидкости. Объем вытесненной жидкости равен 1/2 исходного объема, поэтому объем детали равен 3 литрам. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
[image: image700.png]


27091

3



	B11 № 27118. Одна цилиндрическая кружка вдвое выше второй, зато вторая в полтора раза шире. Найдите отношение объема второй кружки к объему первой. 

Решение.
Обозначим площадь и высоту 2-й кружки за [image: image436.png]


и [image: image437.png]


. Тогда объем первой кружки 

[image: image438.png]2 2 8
V1 = Slﬂl = 7TR12H1 = 7T(§R2) 2H2 = 51/2



.

Тогда 

[image: image439.png]


.

Ответ: 1,125.

Ответ: 1,125
[image: image701.png]


27118

1,125



	B11 № 27133. Длина окружности основания цилиндра равна 3, высота равна 2. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра. 

Решение.
Площадь боковой поверхности цилиндра равна [image: image440.png]S =2mrh = Ch



, где C – длина окружности основания. Поэтому [image: image441.png]



Ответ: 6.

Ответ: 6
[image: image702.png]


27133

6



	B11 № 27173. Площадь осевого сечения цилиндра равна 4. Найдите площадь боковой поверхности цилиндра, деленную на [image: image442.png]


. 

Решение.
Площадь осевого сечения цилиндра равна [image: image443.png]


, так как это прямоугольник. Площадь боковой поверхности 

[image: image444.png]Seox = 27mrh = Sim = 4m




.

Ответ: 4.

Ответ: 4
[image: image703.png]


27173

4



	B11 № 27196. Найдите объем V части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image445.png]V/m



.

Решение.
Объем данной части цилиндра равен 

[image: image446.png]90° 1 1 1
vam = vam = ZWTQh = Z7T . 62 -5 = 457



.

Ответ: 45.

Ответ: 45
[image: image704.png]
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45



	B11 № 27197. Найдите объем [image: image447.png]


части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image448.png]V/m



.

Решение.
Объем данной части цилиндра равен 

[image: image449.png]270° 3
R2H = 2157 = 3,75
360° g T T T




.

Ответ: 3,75.

Ответ: 3,75
[image: image705.png]
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	B11 № 27198. Найдите объем [image: image450.png]


части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image451.png]V/m



.

Решение.
Объем данной части цилиндра равен 

[image: image452.png]60°
360°

1
7TR’H = 6122 -6 = 1447



.

Ответ: 144.

Ответ: 144
[image: image706.png]
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144



	B11 № 27199. Найдите объем [image: image453.png]


части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image454.png]V/m



. 

Решение.
Объем данной части цилиндра равен 

[image: image455.png])
2 = Z .51.152 =
2360° " h 5 om - 15% = 937, 57




.

Ответ: 937,5.

Ответ: 937,5
[image: image707.png]
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	B11 № 27200. Найдите объем [image: image456.png]


части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image457.png]V/m



.

Решение.
Объем данной фигуры равен сумме объемов цилиндра с радиусом основания 2 и высотой 3 и половины цилиндра с тем же радиусом основания и высотой 1: 

[image: image458.png]V =7R*(H 1
(Hy + 2H2) = 72%(34+0,5) = 14



.

Ответ: 14.

Ответ: 14
[image: image708.png]
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	B11 № 27201. Найдите объем [image: image459.png]


части цилиндра, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image460.png]V/m



.

Решение.
Объем данной фигуры равен разности объемов цилиндра с радиусом основания 5 и высотой 5 и цилиндра с той же высотой и радиусом основания 2: 

[image: image461.png]V =rH(R}
TH (R} — R3) = 5m(25 — 4) = 105



.

Ответ: 105.

Ответ: 105
[image: image709.png]
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	B11 № 245350. [image: image710.png]



Конус вписан в цилиндр. Объем конуса равен 5. Найдите объем цилиндра. 

Решение.
Поскольку 


[image: image462.png]1
VKOH = gsocnh =5





а конус и цилиндр имеют общую высоту и основание, имеем: 


[image: image463.png]Vnnﬂ = Socnh = 3VK0H =15



.

Ответ: 15.

Ответ: 15
245350

15



	B11 № 245354. [image: image711.png]A.%

y




Правильная четырехугольная призма описана около цилиндра, радиус основания которого равен 2. Площадь боковой поверхности призмы равна 48. Найдите высоту цилиндра. 


Решение.
[image: image464.png]


Площадь боковой поверхности прямой призмы равна произведению периметра основания на боковое ребро. Боковое ребро равно высоте цилиндра. В основании призмы лежит квадрат, его сторона равна диаметру вписанного круга. Поэтому 


[image: image465.png]Seox = PoerH =4-4-H =16H



. 


Поскольку по условию площадь боковой поверхности равна 48, искомая высота равна 3. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
245354

3



	B11 № 245358. 
Длина окружности основания цилиндра равна 3. Площадь боковой поверхности равна 6. Найдите высоту цилиндра. 
Решение.
Площадь боковой поверхности цилиндра равна произведению длины окружности, лежащей в основании, на высоту. Поэтому высота цилиндра равна 2.

Ответ: 2
[image: image712.png]Uy



245358

2



	B11 № 500147. В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 405 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если её перелить во второй цилиндрический сосуд, диаметр которого в 9 раз больше диаметра первого? Ответ выразите в сантиметрах.

Решение.
Объем налитой в цилиндрический сосуд жидкости пропорционален площади его основания, то есть пропорционален квадрату диаметра основания. Следовательно, уровень жидкости понизится в 81 раз и составит 405 : 81 = 5 см. 

Ответ: 5.

Ответ: 5
500147

5



	B11 № 500167. В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 28 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если её перелить во второй цилиндрический сосуд, диаметр которого в 2 раза больше диаметра первого? Ответ выразите в сантиметрах.

Решение.
Объем налитой в цилиндрический сосуд жидкости пропорционален площади его основания, то есть пропорционален квадрату диаметра основания. Следовательно, уровень жидкости понизится в 4 раза и составит 28 : 4 = 7 см. 

Ответ: 7.

Ответ: 7
500167

7



	B11 № 500251. Объём первого цилиндра равен 12 м3. У второго цилиндра высота в три раза больше, а радиус основания в два раза меньше, чем у первого. Найдите объём второго цилиндра (в м3).

Решение.
Пусть объём первого цилиндра равен [image: image466.png]V1 = 7TR12H1



, объём второго — [image: image467.png]Vo = 7TR22H2



, где [image: image468.png]Ri o



— радиусы оснований цилиндров, [image: image469.png]Hi o



— их высоты. По условию [image: image470.png]


, [image: image471.png]Ro = 0,5R;4



. Выразим объём второго цилиндра через объём первого: 

[image: image472.png]2
Vo = mR3Hy = W(%) 3H, = Z(WR%HQ = ZV1



,

Откуда 

[image: image473.png]Vo

3~12:9
4



куб. м.

Ответ: 9.

Ответ: 9
500251

9



	B11 № 27052. Объем конуса равен 16. Через середину высоты параллельно основанию конуса проведено сечение, которое является основанием меньшего конуса с той же вершиной. Найдите объем меньшего конуса.

Решение.
Меньший конус подобен большему с коэффициентом 0,5. Объемы подобных тел относятся как куб коэффициента подобия. Поэтому объем меньшего конуса в восемь раз меньше объема большего конуса. 

Ответ: 2.

Ответ: 2
[image: image713.png]


27052

2



	B11 № 27093. Найдите объем V конуса, образующая которого равна 2 и наклонена к плоскости основания под углом 30[image: image474.png]


. В ответе укажите [image: image475.png]


.

Решение.
Объем конуса равен 

[image: image476.png]


,

где [image: image477.png]


– площадь основания, а [image: image478.png]


– высота конуса. Высоту конуса найдем по свойству стороны прямоугольного треугольника, находящейся напротив угла в [image: image479.png]


° – она вдвое меньше гипотенузы, которой в данном случае является образующая конуса. Радиус основания найдем по теореме Пифагора: 

[image: image480.png]r =

22 —1=1/3



.

Тогда объем 

[image: image481.png]—
—

1
V:§Sh=—7r7“2h:—7r~3-1:7r



.

Ответ: 1.

Ответ: 1
[image: image714.png]


27093

1



	B11 № 27094. Во сколько раз уменьшится объем конуса, если его высоту уменьшить в 3 раза? 

Решение.
Объем конуса равен 

[image: image482.png]


,

где [image: image483.png]


– площадь основания, а [image: image484.png]


– высота конуса. При уменьшении высоты в 3 раза объем конуса также уменьшится в 3 раза. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
[image: image715.png]


27094

3



	[image: image716.png]


B11 № 27095. Во сколько раз увеличится объем конуса, если его радиус основания увеличить в 1,5 раза? 

Решение.
Объем конуса равен 

[image: image485.png]


,

где [image: image486.png]


– площадь основания, [image: image487.png]


– высота конуса, а [image: image488.png]


– радиус основания. При увеличении радиуса основания в 1,5 раза объем конуса увеличится в 2,25 раза. 

Ответ: 2,25.

Ответ: 2,25
27095

2,25



	B11 № 27096. Цилиндр и конус имеют общие основание и высоту. Найдите объем конуса, если объем цилиндра равен 150. 

Решение.
Объем конуса равен 

[image: image489.png]


,

где [image: image490.png]


— площадь основания, а [image: image491.png]


— высота конуса. Объем цилиндра равен [image: image492.png]


и, как видно, в 3 раза больше объема конуса. Поэтому объем конуса равен 50. 

Ответ: 50.

Ответ: 50
[image: image717.png]


27096

50



	B11 № 27120. Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите его объем, деленный на [image: image493.png]


. 

Решение.
По теореме Пифагора найдем, что радиус основания равен [image: image494.png]r=+12—h?=110> - 62 =38



. Тогда объем конуса, деленный на [image: image495.png]


: 

[image: image496.png]



Ответ: 128.

Ответ: 128
27120

128



	B11 № 27121. Диаметр основания конуса равен 6, а угол при вершине осевого сечения равен 90°. Вычислите объем конуса, деленный на [image: image497.png]


. 

Решение.
В треугольнике, образованном радиусом основания r, высотой h и образующей конуса l, углы при образующей равны, поэтому высота конуса равна радиусу его основания: h = r. Тогда объем конуса, деленный на [image: image498.png]


вычисляется следующим образом: 

[image: image499.png]



Ответ: 9.

Ответ: 9
27121

9



	B11 № 27122. Конус получается при вращении равнобедренного прямоугольного треугольника [image: image500.png]ABC



вокруг катета, равного 6. Найдите его объем, деленный на [image: image501.png]


.

Решение.
Треугольник [image: image502.png]ABC



– так же равнобедренный, т.к. углы при основании [image: image503.png]AB = 45°



. Тогда радиус основания равен 6, и объем конуса, деленный на [image: image504.png]


: 

[image: image505.png]



Ответ: 72.

Ответ: 72
27122

72



	B11 № 27123. Конус описан около правильной четырехугольной пирамиды со стороной основания 4 и высотой 6. Найдите его объем, деленный на [image: image506.png]


.

Решение.
Радиус основания конуса [image: image507.png]


равен половине диагонали квадрата [image: image508.png]


: [image: image509.png]r

gAB = 2V/2



. Тогда объем конуса, деленный на [image: image510.png]


: 

[image: image511.png]



Ответ: 16.

Ответ: 16
27123

16



	B11 № 27124. Во сколько раз объем конуса, описанного около правильной четырехугольной пирамиды, больше объема конуса, вписанного в эту пирамиду? 

Решение.
Объемы данных конусов соотносятся как площади их оснований, и, следовательно, как квадраты их диаметров. Диаметр вписанного конуса равен стороне квадрата, диаметр описанного – диагонали квадрата, длина которой равна [image: image512.png]


длины стороны. Поэтому объем описанного конуса в 2 раза больше объема вписанного. 

Ответ: 2.

Ответ: 2
27124

2



	B11 № 27135. Длина окружности основания конуса равна 3, образующая равна 2. Найдите площадь боковой поверхности конуса. 

Решение.
Площадь боковой поверхности конуса равна [image: image513.png]1
S =nRl = §Cl



, где [image: image514.png]


– длина окружности основания, а [image: image515.png]


– образующая. Тогда 

[image: image516.png]



Ответ: 3.

Ответ: 3
27135

3



	B11 № 27136. Во сколько раз увеличится площадь боковой поверхности конуса, если его образующую увеличить в 3 раза? 

Решение.
Площадь боковой поверхности конуса равна [image: image517.png]


, где [image: image518.png]


– длина окружности основания, а [image: image519.png]


– образующая. При увеличении образующей в 3 раза площадь боковой поверхности конуса увеличится в 3 раза. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
27136

3



	B11 № 27159. Высота конуса равна 6, образующая равна 10. Найдите площадь его полной поверхности, деленную на [image: image520.png]


. 

Решение.
Площадь поверхности складывается из площади основания [image: image521.png]Socu = 7T



и площади боковой поверхности: 

[image: image522.png]1
Soox = §Cl = =277



.

Радиус основания найдем по теореме Пифагора для треугольника, образованного высотой, образующей и радиусом: [image: image523.png]r=+102—h?=28



. Тогда площадь поверхности 

[image: image524.png]S=mr’+lrr=mr(l+7r)=m-8-18 = 144r




Ответ: 144.

Ответ: 144
27159

144



	B11 № 27160. Площадь боковой поверхности конуса в два раза больше площади основания. Найдите угол между образующей конуса и плоскостью основания. Ответ дайте в градусах.

Решение.
Площадь основания конуса равна [image: image525.png]Socu = 7T



, а площадь боковой поверхности [image: image526.png]


. Из условия имеем: 


[image: image527.png]Sox = 2Seen < Tl = 27mr? = | = 2r.






Значит, в прямоугольном треугольнике, образованном высотой, образующей и радиусом основания конуса, катет, равный радиусу, вдвое меньше гипотенузы. Тогда он лежит напротив угла [image: image528.png]30°



. Следовательно, угол между образующей конуса и плоскостью основания равен [image: image529.png]60°



. 

Ответ: 60.

Ответ: 60
27160

60



	B11 № 27161. Площадь полной поверхности конуса равна 12. Параллельно основанию конуса проведено сечение, делящее высоту пополам. Найдите площадь полной поверхности отсеченного конуса.

Решение.
Исходный и отсеченный конус подобны с коэффициентом подобия 2. Площади поверхностей подобных тел относятся как квадрат коэффициента подобия. Поэтому площадь отсеченного конуса в 4 раза меньше площади поверхности исходного. Тем самым, она равна 3. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
27161

3



	B11 № 27167. Радиус основания конуса равен 3, высота равна 4. Найдите площадь полной поверхности конуса, деленную на [image: image530.png]


. 

Решение.
Найдем образующую по теореме Пифагора: [image: image531.png][ =V h?>+1r2=5



. Площадь полной поверхности конуса 

[image: image532.png]S=mr’+lrr=nar(l+r)=m-3-8=24n



.

Ответ: 24.

Ответ: 24
27167

24



	B11 № 27202. Найдите объем [image: image533.png]


части конуса, изображенной на рисунке. В ответе укажите [image: image534.png]V/m



.

Решение.
Объем данной части конуса равен 

[image: image535.png]90° 1 1
—7R?’H = —92. 137 =87,75
360° 3 12 T = o, fom




.

Ответ: 87,75.

Ответ: 87,75
27202

87,75



	B11 № 245351. 
Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем шара равен 28. Найдите объем конуса. 

Решение.
Запишем формулу для объёма шара: 


[image: image536.png]4
Vigapa = =TR> = 28



. 


Объём конуса в 4 раза меньше: 


[image: image537.png]1
Vion = 3Soeuh = —TR*> R= gwa" =T



.

Ответ: 7.

Ответ: 7
245351

7



	B11 № 318145. В сосуде, имеющем форму конуса, уровень жидкости достигает [image: image538.png]


высоты. Объём жидкости равен 70 мл. Сколько миллилитров жидкости нужно долить, чтобы полностью наполнить сосуд? 


Решение.
Меньший конус подобен большему с коэффициентом 0,5. Объемы подобных тел относятся как куб коэффициента подобия. Поэтому объем большего конуса в 8 раз больше объема меньшего конуса, он равен 560 мл. Следовательно, необходимо долить 560 − 70 = 490 мл жидкости. 

Ответ: 490.

Ответ: 490

	B11 № 27059. Площадь большого круга шара равна 3. Найдите площадь поверхности шара. 

Решение.
Радиус большого круга является радиусом шара. Площадь первого выражается через радиус [image: image539.png]


как [image: image540.png]Sk =T7r



, а площадь поверхности сферы – как [image: image541.png]S, = 471’



. Видно, что площадь поверхности шара в [image: image542.png]


раза больше площади поверхности большого круга. 

Ответ: 12.

Ответ: 12
27059

12



	B11 № 27072. Во сколько раз увеличится площадь поверхности шара, если радиус шара увеличить в 2 раза?

Решение.
Площадь поверхности шара выражается через его радиус формулой [image: image543.png]S = 4gr?



, поэтому при увеличении радиуса вдвое площадь увеличится в 22 = 4 раза. 

Ответ: 4.

Ответ: 4
27072

4



	B11 № 27073. Около шара описан цилиндр, площадь поверхности которого равна 18. Найдите площадь поверхности шара.

Решение.
По построению радиусы шара и основания цилиндра равны. Площадь поверхности цилиндра, с радиусом основания r и высотой 2r равна 

[image: image544.png]S = 2Soen + Seox = 27r% + 2wrh = 211 + 271 - 2r = 677



.

Площадь поверхности шара радиуса [image: image545.png]


равна [image: image546.png]S = 4gr?



, то есть в 1,5 раза меньше площади поверхности цилиндра. Следовательно, площадь поверхности шара равна 12. 

Ответ: 12.

Ответ: 12
27073

12



	B11 № 27097. Во сколько раз увеличится объем шара, если его радиус увеличить в три раза? 

Решение.
Объем шара радиуса [image: image547.png]


равен 

[image: image548.png]V =—uar



.

При увеличении радиуса втрое, объем шара увеличится в 27 раз. 

Ответ: 27.

Ответ: 27
27097

27



	B11 № 27105. Объем прямоугольного параллелепипеда, описанного около сферы, равен 216. Найдите радиус сферы. 

Решение.
Прямоугольный параллелепипед, описанный вокруг сферы, является кубом. Тогда длина его ребра 

[image: image549.png]W=



.

Радиус сферы равен половине длины ребра [image: image550.png]


. 

Ответ: 3.

Ответ: 3
27105

3



	B11 № 27125. Радиусы трех шаров равны 6, 8 и 10. Найдите радиус шара, объем которого равен сумме их объемов. 

Решение.
Объем такого шара 

[image: image551.png]4 4
§m£+—ﬂ@

4 4
Vi=Vi+Va+ Vs = znRi= < 2

3 37TR“;’ +



,

откуда получим, что [image: image552.png]R 3/ 3
4 — R —
1+R3
+R3
2 3
]_2



. 

Ответ: 12.

Ответ: 12
27125

12



	B11 № 27126. В куб с ребром 3 вписан шар. Найдите объем этого шара, деленный на [image: image553.png]


. 

Решение.
Радиус вписанного в куб шара равен половине длины ребра: [image: image554.png]


. Тогда объем шара 

[image: image555.png]


.

Ответ: 4,5.

Ответ: 4,5
27126

4,5



	B11 № 27127. Около куба с ребром [image: image556.png]


описан шар. Найдите объем этого шара, деленный на [image: image557.png]


. 

Решение.
Пусть длина ребра куба равна а, а его диагональ равна d. Радиус описанного шара R равен половине диагонали куба: 


[image: image558.png]1 1 1 3
R=gd=3aV3=5V3V3=3



.


Поэтому объем шара равен 

[image: image559.png]



Тогда 

[image: image560.png]= 4,5

S A

~ | &




Ответ: 4,5.

Ответ: 4,5
27127

4,5



	B11 № 27162. Объем одного шара в 27 раз больше объема второго. Во сколько раз площадь поверхности первого шара больше площади поверхности второго? 

Решение.
Объемы шаров соотносятся как 

[image: image561.png]L Y
A



,

Откуда [image: image562.png]


Площади их поверхностей соотносятся как 

[image: image563.png]Si R}

S, R

- (

Ry
Ry

) =



.

Ответ: 9.

Ответ: 9
27162

9



	B11 № 27163. Радиусы двух шаров равны 6, 8. Найдите радиус шара, площадь поверхности которого равна сумме площадей их поверхностей.

Решение.
Из условия [image: image564.png]


найдем, что радиус такого шара 

[image: image565.png]7 2 =10
ATR3 = 4TR3 + 4nR3 < Ry = \/R? + R} < Ry



.

Ответ: 10.

Ответ: 10
27163

10



	B11 № 27174. Объем шара равен 288 [image: image566.png]


. Найдите площадь его поверхности, деленную на [image: image567.png]


.

Решение.
Объем шара радиуса [image: image568.png]


вычисляется по формуле [image: image569.png]V=_-nR?



, откуда 

[image: image570.png]13V /3. 2887
R: 3—: :6
47 47



.

Площадь его поверхности: 

[image: image571.png]S = 47 R? = 476° = 144



.

Ответ: 144.

Ответ: 144
27174

144



	B11 № 27206. Вершина [image: image572.png]


куба [image: image573.png]ABCDA{B1C{D4



со стороной 1,6 является центром сферы, проходящей через точку [image: image574.png]


. Найдите площадь [image: image575.png]


части сферы, содержащейся внутри куба. В ответе запишите величину [image: image576.png]S/



.

Решение.
Так как одна из вершин куба является центром сферы с радиусом, меньшим либо равным стороне куба, в кубе содержится 1/8 сферы и, соответственно, 1/8 ее поверхности, равная 

[image: image577.png]1 1 7r
~S = Z4rR2=21.62=12
SS 87rR 2,6 8



.

Ответ: 1,28.

Ответ: 1,28
27206

1,28



	B11 № 27207. Середина ребра куба со стороной 1,9 является центром шара радиуса 0,95. Найдите площадь [image: image578.png]


части поверхности шара, лежащей внутри куба. В ответе запишите [image: image579.png]S/



.

Решение.
Так как середина ребер куба является центром сферы, диаметр которой равен ребру куба, в кубе содержится 1/4 сферы и, соответственно, 1/4 ее поверхности. Имеем: 

[image: image580.png]1 1
ZS = Z47rR2 = 70,952 = 0, 90257



.

Ответ: 0,9025.

Ответ: 0,9025
27207

0,9025



	B11 № 245348. 
Цилиндр описан около шара. Объем цилиндра равен 33. Найдите объем шара. 

Решение.
[image: image581.png]Vnn.ﬂ = Socnh = 7TR22R = 27TR3 =33



, 
[image: image582.png]




Выразим из формулы для объёма цилиндра [image: image583.png]R3



и подставим в формулу для объёма шара 


[image: image584.png]Vinap

= 7R3 =

4 33
_7T_
3 27




Ответ: 22.

Ответ: 22
245348

22



	B11 № 245349. 
Цилиндр описан около шара. Объем шара равен 24. Найдите объем цилиндра. 

Решение.
Объем цилиндра равен произведению площади основания ны высоту. Площадь основания цилиндра равна площади большого круга вписанного шара, а высота цилиндра равна диаметру вписанного шара. Поэтому 


[image: image585.png]Vipn = Socah = TR?2R = 27 R® = TR = _Vmap = —-24 = 36.
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Ответ: 36.

Ответ: 36
245349

36



	B11 № 245352. 
Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. Объем конуса равен 6. Найдите объем шара. 

Решение.

[image: image586.png]1 1 4
VKOH = gsocnh = §7TR2R = 6, Vmapa = §7TR3 =24



. .

Ответ: 24.

Ответ: 24
245352

24



	B11 № 245355. Куб вписан в шар радиуса [image: image587.png]


. Найдите объем куба. 


Решение.
Диаметр шара, описанного вокруг куба, совпадает с его диагональю и вдвое больше радиуса. Поэтому диагональ куба равна [image: image588.png]


. Если ребро куба равно [image: image589.png]


, то диагональ куба дается формулой [image: image590.png]


. Следовательно, ребро куба равно 2, а его объем равен 8. 

Ответ: 8.

Ответ: 8


